



我的大埔·我的祖國

5C 黃雅靜

初升的陽光揉碎撒在天邊，天氣宜人，海濱公園的海和天空沒有邊際，海天一色，那鐵路博物館內帶有時間痕跡的綠皮火車，陳列在這片美麗土地上該有多麼驕傲不已，讓人毫不吝嗇、自信地說：「這是我的大埔，這是我的祖國，我們踏著同一片土地！」

光陰如潺潺流水，我不知不覺間已經在大埔這片美麗的土地上生活了近十年，我與她之間的記憶如石子擊打在水面上，泛出的圈圈漣漪，美麗而又深刻。

說來緣分，海濱公園是大埔其中最有代表性的地方之一，恰巧我的小學與中學皆在海濱公園附近。還記得我第一次來到海濱公園，這也是我第一次來到大埔，那是在春天時分，媽媽帶我辦理完小學入學手續，便順道到公園走走逛逛。我拉著媽媽穿梭在林蔭小道，陽光穿過綠蔭，像金幣散落在地上，讓人不禁想撿起一枚悄悄收好。往裏走些，我看著那一顆顆紫荊花開得正燦爛，花朵墜落在地上，猶如流星落下。小小的我拿起一朵，左看右看，深深吸一口，只覺有一股淡淡幽香流入鼻中。懵懂的我略懂這是香港區花，便小心翼翼地將花朵平收，藏在我還未長大般的小包內，同時也悄悄把大埔的初遇回憶放在我的心房。回憶中，我最後去了海濱長廊，天色也已不早，夕陽歪歪斜斜掛在天上，還填了一筆融金酒入天際，那海浪輕輕拍打石灘，好似一幅小孩的畫作。在萬里無垠的祖國下，竟有一地充滿詩情畫意，讓人無比愜意，我該是多麼的幸運呢！

這是我與大埔的第一次回憶，但這絕非最後一次。

每年夏天，學校都會在大埔運動場舉行運動會。年年運動會當天，天空都會特別的藍，彷彿誰人在白淨的地上調皮地打翻了藍色油漆般，好像大埔都在為我們的青春慶賀。走在紅膠路上，像是平常不擅運動的人都能馬上充滿動能，變成運動健將。大埔運動場不單單有跑道，鄰近還有偌大的游泳館，兩者加起來，在我這小小的人類面前就好像能容納下一千一萬個我！遠處跑道旁更有國旗杆與區旗杆，屬於我們的祖國，正站在陽光下欣慰地看著孩子們肆意奔跑，大方地揮灑自己的青春，茁壯地成長。

十月的大埔落葉紛飛，秋意漸濃，但正臨近國慶，彷彿再蕭瑟的風也不願讓那綠茵變成綠蕪。大埔市政大樓附近大大小小的商鋪也迫不及待掛上國旗，染成一片紅海。偶有路過的人也會主動拿一支那擺在路口的小小國旗。我順手拿了一支，小小的，卻又感到有無比重量，拿在手中熠熠生輝，充滿餘溫。我拿著旗，由街頭走到街尾，看著無數支國旗掛在眼前、看著發展迅速的高樓大廈、看著大街小巷的人臉上洋溢著滿滿的笑容，我突然感覺心口的自豪也像滿溢的水壩般，感謝自己站在這片土地上，感受著祖國與大埔所給予我的繽紛。



我的大埔・我的祖國

香港雖說不會下雪，但冬天時仍然寒風侵肌，每天都早起摸黑走路上學。伴隨著這冷風的催促，我常常加快腳步，我看到遠處的朝陽慢慢升起，看到同樣已經早起的大埔市民，買菜、工作亦或是上學，陽光落在他們身上，也落在我肩上，我們是生活在同一片天空下的同伴，亦是天未亮、不相識但同行的夥伴，大家同樣有顆愛這地方、愛著生活的炙熱心臟，為這社會與國家作出貢獻，即使微小，但也偉大，就像那寒冬裏仍然搬著食物回家的螞蟻，小小的靈魂，卻有巨大的愛。

回到學校，天也完全亮了，看著旗杆上隨風飄逸的國旗與區旗，「忽如一夜春風來，千樹萬樹梨花開」，看著這大埔的一切回憶，容我大聲說一句，我的大埔，容我生活近十年，我的祖國，養我哺我數十年。我愛這土地，更愛這祖國。

<完>